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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitie- och migrationsminister Morgan Johansson (S)

2015/16:729 Förtryck och våld mot flickor och kvinnor på asylboenden

Nyligen avslöjade TV 4:s Kalla fakta hur flickor och kvinnor utsätts för 
sexuella trakasserier, diskrimineras och förtrycks på svenska asylboenden. 
Tidigare har det även rapporterats om hur kristna minoriteter och hbtq-personer 
utsätts för liknande förtryck.

Flyktingar som sökt sig till friheten längs de livsfarliga flyktvägarna, med sina 
egna liv som insats, kommer till ett Sverige där ofriheten återigen gör sig 
påmind. Nu flyr kvinnorna inte bara krig och svenska förorter – utan även 
asylboenden. Det är en fullständigt oacceptabel utveckling som måste stoppas.

Av förra årets asylinvandring med drygt 163 000 asylsökande utgör kvinnor 
endast 30 procent av de asylsökande och är en minoritet på boendena. Det är 
inte bara trakasserier och förtryck från främmande personer som måste 
uppmärksammas utan även de kvinnor som utsätts för våld i nära relationer.

Många av asylboendena är lokaliserade till ensliga ställen med begränsad 
personalnärvaro. Dessa kvinnor lever i ett legalt vakuum. Att vara rädd och 
utsatt i ett främmande land utan möjlighet att kommunicera, och med begränsad 
kunskap om landet, är fruktansvärt.

Migrationsminister Morgan Johansson och Migrationsverket måste börja agera 
och sluta blunda för problemen på asylboendena. Samhället måste redan i 
början av asylmottagandet markera att vårt land inte tolererar diskriminering på 
grund av religion, etnicitet, synen på kvinnor, funktionsnedsättning, sexuell 
läggning eller könsidentitet.

Det är inte rimligt att personer som utsätts för förtryck, religiös förföljelse, hot 
och trakasserier tvingas flytta från boenden medan förövare får stanna kvar. 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga justitie- och migrationsminister 
Morgan Johansson:

 

1. Hur tänker ministern agera mot förtrycket av flickor och kvinnor på boenden 
för asylsökande?
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2. Tänker ministern vidta åtgärder för att säkerställa att det finns information på 
asylboenden om vart kvinnor kan vända sig om de är utsatta för hedersförtryck, 
våld i nära relationer, trakasserier eller annat förtryck?

3. Är ministern beredd att ta initiativ till att införa en obligatorisk 
introduktionskurs för alla som kommer hit, så att alla tidigt får kunskap om 
vilka rättigheter och skyldigheter som följer av Sveriges grundlagar?

………………………………………

Robert Hannah (L)

Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


